
 

 

 

 
 

 

COMUNE DI SAN GIORGIO IN BOSCO 
Provincia di Padova – c.a.p. 35010 
Vicolo Bembo                             www.comune.sangiorgioinbosco.pd.it 
                                                   Codice Fiscale 00682280284 
  

 
 

 
Medaglia d’argento 

al merito civile 

 

 
Reg. Gen.le. N.  137 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DETERMINAZIONE   N.  33 

 
DEL  19-05-2025 

 
3^ Area Polizia Locale e Servizi Demografici 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
OGGETTO: 
 
 

Rimborso quota Ingiunzione relativa alla sanzione amministrativa IDA 1721545 
del Codice della Strada per versamento in eccesso. 
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Oggetto: Rimborso quota Ingiunzione relativa alla sanzione amministrativa IDA 1721545 del 
Codice della Strada per versamento in eccesso. 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
PREMESSO che, alcune volte, per duplicazioni contabili o per errori dei contribuenti possono 
avvenire errori nei versamenti o pagamenti eccedenti, che subentrano nella normale gestione di 
tutte le sanzioni del Codice della Strada, dei regolamenti e ordinanze del sindaco e nella 
gestione dei ruoli e, in alcuni casi, per sentenze sfavorevoli da parte del Giudice di pace o del 
Prefetto, che rendono necessaria la restituzione dei versamenti non dovuti ai contravventori;  
 
ATTESO che l’ingiunzione relativa al verbale IDA 1721545 risulta essere stata pagata in 
eccesso per mero errore del trasgressore, per cui va versata a suo carico la somma di € 
372,69;  
 
CONSIDERATO che il sottoscritto Responsabile del Servizio Polizia Locale, dopo un’opportuna 
analisi ha verificato la rispondenza delle motivazioni addotte ed accertato la legittimità della 
domanda di rimborso;  
 
Atteso che, al fine di procedere all’acquisizione sopra richiamata, assume il ruolo di 
Responsabile Unico del Procedimento (RUP) il sottoscritto Responsabile del servizio-Area 
nominato con decreto sindacale n. 2 del 02.01.2025 anche a svolgere tale funzione ai sensi 
dell’art. 31 del D.Lgs. 50/2016;  
 
Dato atto di non trovarsi in alcuna delle ipotesi di conflitto d’interessi disciplinate dall’art. 42, 
comma 2, del D.Lgs. 50/2016 e dell’avvenuto assolvimento degli obblighi di cui all’art. 6 del 
D.P.R. 62/2013, per cui sul presente provvedimento non sussiste situazione di conflitto di 
interessi nè in capo al responsabile del procedimento, nè in capo al soggetto che sottoscrive il 
presente atto;  
 
Dato atto che il responsabile del procedimento ha accertato preventivamente la compatibilità 
della spesa con lo stanziamento di bilancio, con la disponibilità finanziaria e con le regole di 
finanza pubblica e che l’imputazione della spesa è conforme alle previsioni del D.Lgs. 118/2011 
e del D.P.C.M. 28/12/2011;  
 
ATTESO CHE, assume il ruolo di Responsabile Unico del Procedimento (RUP) la sottoscritta 
Responsabile del servizio - Area nominata con decreto sindacale n. 2 del 02.01.2025; 
 
VISTO il vigente Codice della Strada D.Lgs. n.285/1992 ss.mm.ii.;  
 
Visti gli artt. 107 e 151, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e gli artt. 4 e 17 del D.Lgs.n. 165/2001;  
 
Visti gli artt. 183, 184, 185 e 191 del D.Lgs. 267/2000; 
  
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante il “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
enti locali”;  
 
Visto il vigente Regolamento di Contabilità;  
 
Vista la D.C.C. n. 5 del 28.02.2025 ad oggetto “Approvazione della Nota di aggiornamento del 
DUP e del Bilancio di previsione per il triennio 2025-2027 (Art. 151 del D.Lgs. 267/2000 e art. 
10 del D.Lgs. 118/2011)”; 
 
Vista la D.G.C. n. 35 del 11.03.2025 ad oggetto “Approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 
2025-2027; 
 



 

 

D E T E R M I N A 
 
1. Di restituire, per le ragioni sopra espresse, la somma di € 372,69 al richiedente, i cui dati 
sono presenti nell’allegato;  

 
2. Di imputare la spesa per il rimborso sub 1) come segue al cap. 2150 “RIMBORSO 
SANZIONI AMMINISTRATIVE NON DOVUTE” del bilancio 2025 in fase di predisposizione;  

 
3. di disporre che la presente determinazione, comportando impegno di spesa, venga 
trasmessa al Responsabile del servizio finanziario per la prescritta attestazione di regolarità 
contabile e copertura finanziaria ai sensi dell’art. 183, comma 9, del D.Lgs. 267/2000, dando 
atto che la stessa diverrà esecutiva con l’apposizione della predetta attestazione;  

 
4. di stabilire che la presente determinazione venga pubblicata all’albo pretorio, nonché 
nell’apposita sezione dell’amministrazione trasparente ai sensi dell’art. 23 del D.Lgs. 33/2013;  

 
5. di procedere agli adempimenti previsti dall’art. 191, comma 1, del D. Lgs. 267/2000.  

 
 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 Pasinato Ilenia Alessandra 

 Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art 24 del 
D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 

 

 


